

Продолжение. Начало на стр. 14

доктор философских наук профессор О. С. Терновой и доктор исторических наук профессор И. Г. Иоффе.

По просьбе хозяев гости из Архангельска выступили с двумя докладами за два дня каждый. Наибольший интерес был проявлен к нам как к авторам креативных проектов, в рамках которых осуществляется научно-педагогическая деятельность. В частности, М. П. Соболев ведёт два проекта: «Беларусь и Россия: добрые соседи и стратегические партнёры» и «Недхантинг, аутстаффинг и аутсорсинг

для Института управления (г. Архангельск)», а М. В. Буторин и Н. А. Селяков – по одному. Михаил Вениаминович заявил авторство темы «Система государственного и муниципального управления в России: становление и проблемы её совершенствования», а Николай Анатольевич – «Совершенствование уголовного законодательства в Российской Федерации на современном этапе». М. В. Буторин подарил свою монографию «Провинциальная печать Европейского Севера России», Н. А. Селяков – 23-й том «Энциклопедии уголовного права» под редакцией профессора В. Б. Ма-

линина, в котором 4-я глава «Преступления в области охраны лесных ресурсов (статьи 260 – 262 УК РФ)» написана Николаем Анатольевичем. А М. П. Соболев оставил в подарок нетленные строки Егора Исаева:

Не держусь сужденья узкого:
Кто есть мы и кто не мы.
В белорусах столько русского,
Хоть бери у них взаймы.
Можно и наоборот.
Мы всю жизнь – народ в народ.
Мы – и запад и восток
Впередвязь и впереток.

Михаил ЧЕШКОВ

К 20-ЛЕТИЮ СОЗДАНИЯ ИНСТИТУТА

КАФЕДРА ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ: САМАЯ МОЛОДАЯ, НО ПЕРСПЕКТИВНАЯ

тел. 26-62-03

Кафедра государственного и муниципального управления в Институте управления была создана в сентябре 2008 года. В этом же году объявлено о первом наборе студентов на базе среднего образования. Через некоторое время студенчество пополнили специалисты, имеющие среднее профессиональное и высшее образование, что позволило в июне 2012 года сделать первый выпуск. Дипломы о высшем профессиональном образовании получил двадцать один человек.

С нынешнего года выпускников будет значительно больше, так как специалистов, а теперь и бакалавров, готовят не только головной вуз, но и его филиалы – в Северодвинске и Вельске, а также в Ханты-Мансийске и Ярославле.

Таким образом, самая молодая специальность оказалась не менее востребованной, чем те, по которым институт готовит со дня своего основания. Значит, выбор в пользу подготовки еще и управленцев в свое время был оправдан. Кто поступает к нам учиться? Люди самых разных возрастов и профессиональной подготовки. Идут сюда не за красивым названием своей будущей профессии, во всяком случае, большинство. Студенты хотят иметь самые разносторонние знания, которые можно сгруппировать по трем основным направлениям: правовые, управленческие и экономические. А это значит, что после получения высшего образования они смогут найти работу не только в органах государственной власти и местного самоуправления, но и в бюджетной сфере, унитарных предприятиях всех

уровней власти, общественных организациях, кадровых службах... Хороших специалистов в этих областях не достает и в отдельных регионах, и в стране в целом.

Этого же мнения придерживается заведующий кафедрой, кандидат исторических наук, доцент М. В. Буторин, возглавивший кафедру с момента ее создания. Сам он профессиональный управленец. Прошел многие ступеньки – от районного до областного звена. В советский период работал в обкоме ВЛКСМ и исполнкоме областного Совета народных депутатов (ныне правительство области), правоохранительной системе. Был руководителем ряда бюджетных организаций области. Избирался депутатом Архангельского областного Собрания депутатов второго созыва, где исполнял обязанности на постоянной профессиональной основе.

Михаил Вениаминович – активный участник общественных и политических движений. Возглавляя областную организацию «Совесть», он немало сделал по увековечению памяти жертв политических репрессий в стране.



М. В. Буторин

Именно по инициативе и непосредственном его участии были доставлены и установлены два Соловецких камня: один – в Москве, на Лубянке, другой – в Архангельске, на пересечении улицы Гагарина и Обводного канала. Эти камни стали символами нашей великой страны, о которых знают во всем мире и около которых люди собираются по самым различным поводам. Он же стал инициатором шести морских экспедиций, продолжив традиции легендарной «Щельи» – карбаса, покорившего три моря и достигшего знаменитой Мангазеи.

В последние годы деятельность М. В. Буторина связана с педагогикой и наукой. За последние пять лет

КАФЕДРА ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ



Продолжение. Начало на стр. 15

им подготовлено и издано две монографии: «Архангельская статистика: прошлое и настоящее» и «Провинциальная печать Европейского Севера России». Исследования, посвященные изучению становления и развития государственного и муниципального управления, нашли отражение в многочисленных публикациях в различных печатных изданиях. М. В. Буторин – автор креативного проекта «Система государственного и муниципального управления в России: становление и проблемы её совершенствования».

ОРГАНЫ ВЛАСТИ – НАША НАДЕЖДА И ОПОРА

С самого основания кафедры ГиМУ установилось взаимовыгодное сотрудничество со многими органами государственного и муниципального управления. К числу таковых можно отнести Архангельское областное Собрание депутатов, территориальный орган Федеральной службы государственной статистики, управление Россельхознадзора по Республике Карелия, Архангельской области и Ненецкому автономному округу, областную избирательную комиссию, мэрию города Архангельска, администрацию и собрание депутатов Приморского муниципального района. Наши преподаватели входят в качестве независимых экспертов в состав аттестационных комиссий, комиссий по присуждению государственным служащим классных чинов, проведению конкурсов на замещение вакантных должностей, созданных в соответствии с действующим законодательством в этих органах власти.

В свою очередь наши студенты частые гости в этих государственных структурах. Они имеют возможность встретиться с их руководителями и специалистами, позаимствовать практический опыт, обменяться мнениями. Здесь же студентам предоставлена возможность пройти производственную практику.

УЧИТЬСЯ ВСЕГДА ПРИГОДИТСЯ

Ровно год назад кафедра ГиМУ разработала план повышения квалификации муниципальных служащих. Сейчас он успешно применяется на практике. Совместно с Вельским филиалом вуза организованы и проведены курсы повышения квалификации в Вельском, Устьянском и Няндомском муниципальных районах. Переобучение прошли более двухсот

муниципальных служащих. Впереди – организация курсов и в других муниципальных образованиях. Разработанная форма обучения очень удобна и для нас, и для муниципалитетов. Во время обучения удается охватить не только правовые, управленческие, экономические вопросы, но и связанные с культурой речи, умением вести диалог, работать с гражданами. Организация обучения предполагает тесный контакт с теми, для кого мы готовим управленческие кадры.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Время, прошедшее со дня начала обучения специалистов в области государственного и муниципального управления, показало: шаг был сделан правильный. Сегодня в головном вузе по программам специалитета и бакалавриата обучается более 170 студентов и примерно столько же в двух филиалах – Северодвинском и Вельском. Значит, есть потребность в управленческих кадрах. А у нас – перспектива.

Продолжение на стр. 17



E. Ю. Бусов и А. Ф. Попов со студентами гр. 32-Г, обучающимися по специальности «Государственное и муниципальное управление»